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UVOD 
 

Tema našeg seminarskog rada jeste „Dvostruko oporezivanje“ i mi ćemo u daljnjem izlaganju 
objasniti kako dolazi do te pojave i načine na koje države nastoje regulisati problem 
dvostrukog oporezivanja, vrste dvostrukog oporezivanja, metode izbjegavanja dvostrukog 
oporezivanja i ostale institute koji se vežu uz pojavu dvostrukog oporezivanja. 
 
Iako do dvostrukog oporezivanja može doći i unutar iste države pod dvostukim 
oporezivanjem podrazumjevamo slučaj kada porezni obveznik plaća isti ili istovrsni porez za 
isti objekat, za isto vremensko razdoblje dvijema državama. Dvostruko oporezivanje zapravo 
predstavlja pravno oporezivanje do kojeg dolazi na osnovu poreznih propisa dviju suverenih 
država. Dakle, dovodi do diskriminacije poreznih obveznika, narušavanja načela 
ravnomjernosti u raspodjeli poreznog tereta, odnosno do narušavanja načela pravednosti u 
oporezivanju. 

Svaka država ima suverenost u uvođenju poreza na dobit, dohodak i imovinu kako fizičkih 
tako i pravnih lica, koji podpadaju pod njenu nadležnost i upravo ova poreska suverenost 
implicira i nastanak dvostrukog oporezivanja. Uz taj slučaj, do te pojave dolazi i zbog 
činjenice što dvije ili više država smatraju određenu osobu svojim državljaninom, a time i 
svojim poreznim obveznikom. Uz tu, privrednu  negativnu posljedicu te pojave postavlja se 
ujedno i pitanje pravednosti,  jer je očito da ova pojava nepravedno izaziva povećano porezno 
opterećenje za osobe čija je životna situacija usmjerena preko državne granice. 

Kao mjere ublažavanja fiskalnog suvereniteta, koji bi mogao postati barijera stranim 
ulaganjima i razvoju posla, države su usvojile instrumente kojima se izbjegava dvostruko 
oporezivanje koji su ugrađeni u porezne zakone, a kao poseban korektiv različitih zakonskih 
rješenja zaključuju se ugovori o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. U odnosima između 
država provode se bilateralne i multilateralne mjere za izbjegavanje dvostrukog oporezivanja. 
Primjena ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja potiče mobilnost na tržištima obaju 
država koje primjenjuju takav ugovor. Ekonomsku korist imaju obje države jer uklanjanje 
demotivirajućih zapreka koje nastaju zbog dvostrukog oporezivanja potiče međusobnu 
gospodarsku aktivnost. 

Kod nas je pojava međunarodnog dvostrukog oporezivanja dosta česta ne samo zbog 
činjenice što jako puno osoba iz naše zemlje svoje  životne prilike imaju usmjerene prema 
inozemstvu, nego i zbog toga što dosta stranih državljana također dolazi raditi u Bosnu i 
Hercegovinu (u daljnjem tekstu BiH). U svrhu izbjegavanja međunarodnog dvostrukog 
oporezivanja, BiH je normirala metode za njegovo izbjegavanje pomoću dva instrumenta i to 
putem unutrašnjih propisa te putem međunarodnih ugovora o čemu će u našem seminarskom 
radu biti riječi. Svi ugovori su sklopljeni na temelju modela ugovora OECD-a1 ili UN-a. 
Zahvaljujući postojanju modela ugovora, utvrđena su jedinstvena načela, pravila, metode i 
tumačenja ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja.  

Naime, temelj prava za oporezivanje treba uvijek biti postavljen u domaćem zakonodavstvu. 
Ugovori samo dijele nadležnost oporezivanja dohotka i imovine među ugovornim stranama - 
oni ne dodjeljuju pravo na oporezivanje, tu ulogu ima domaće zakonodavstvo. 

 

                                                            
1  Organizacija za privrednu saradnju i razvoj 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
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http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
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